

为求复婚替前夫还债设诈骗陷阱

总共骗取40余人156万余元被提起公诉

本报讯(通讯员 林桢淑 记者 江跃中)一女子为求复婚替前夫还债,编造各种理由诈骗40余名被害人钱款156万余元。近日,黄浦区检察院以涉嫌诈骗罪,依法对被告人林某某提起公诉。

2022年春天,在瑞金医院周边,一对母女徘徊在行色匆匆的路人之中,突然,女儿林某某和母亲某某(另案处理),拉住了一位年轻女子小芹(化名),走上前“求救”,称自己手头上没有钱,而某某患有

忧郁症、心脏病等疾病,急需到瑞金医院看病配药,并拿出了挂号证明。林某某恳切地询问小芹,能否借一点钱给她们母女,称一个月后发工资了马上还给她,还说可以加微信和支付宝,一边将身份证照片发给对方来证明。

小芹一开始不想借,但看到母女俩可怜求救的模样,出于同情转账了800元,并和林某某互相加了好友。往后两个月间,林某某时不时地找小芹聊天拉家常,

以博取小芹的信任,小芹先后又转账了400元、4000元,借给林某某带母亲看病。

当年5月底,林某某虚构自己前夫有一笔从新加坡境外来的汇款,需要大额手续费,但自己手上一时半会没这么多钱,需要向她借一点。为了让小芹更加信任自己,林某某还发了一张境外汇款的单子截图,证明钱马上能到账。在转账后,林某某又称需要税费,需再向小芹借款。想到这次林某某

可以一次性把借款还清,小芹再次转账。

后来,林某某利用小芹急于收回全部借款的心理,又以缴纳各类手续费、房产抵押需要手续费等虚假理由,先后100余次骗取小芹钱款近67万元。其间,小芹多次发消息向林某某催讨欠款,但林某某一直以各种理由拖延,无奈小芹只能选择报警,本案遂案发。

“她(小芹)感觉很善良,很好骗,所以我一直找她借钱。我骗她

钱的时候是没有能力还的,骗的钱都被我用来帮前夫还债,他说只要我帮他还债就和我复婚。”到案后,林某某承认自己为还债,骗取包括多名被害人钱财的事实。

经审查,2020年10月至2022年9月间,被告人林某某虚构母亲无钱看病、境外资金转入需要缴纳手续费、税费以及房产抵押需要手续费等各种理由,骗取小芹在内的40余名被害人共计人民币156万余元。

超载拉货被截停 拒不配合还袭警

本报讯(通讯员 王晓丹 记者 江跃中)超载拉货是违法行为,某些司机为获取更多利益,不惜超载,违法上路。超负荷运载不仅会破坏道路等公共设施,更容易对其他交通参与者的人身安全造成威胁。超载多拉的“货”是“祸”!可本案中的司机王某不仅涉嫌超载拉货,遇到民警执法检查时,更是拒不配合,甚至开车袭警,最终王某犯袭警罪被判刑。

2023年2月23日,民警小孙正在执行巡逻任务。晚上7时许,有一辆黄色面包车从他身边经过,小孙下意识观察该车辆,发现车内堆积的

货物明显超过了车窗,涉嫌超载行驶这一违法行为,于是,小孙立即骑车,欲将该面包车拦截。小孙一边骑车拦截,一边不断喊话,让司机停车接受检查,但面包车司机并不配合,依旧加速行驶,丝毫没有靠边停车的意思,直到小孙第四遍喊话后,面包车这才缓缓停靠在路边。

面包车停稳后,小孙注意到司机王某并没有将车辆熄火,他担心王某再一次逃离,于是要求其拔下钥匙下车接受检查。这时,小孙发现自己警车停靠的地方造成了交通拥堵,便转身挪车,谁也没想到,就在挪车的一小会儿工夫,王某瞅

准时机,掏出钥匙,迅速上车发动车辆欲逃跑。小孙发现后立即跑到面包车跟前阻止,要求王某下车配合工作,可此时的王某害怕超载拉货被处罚,丝毫不顾民警还在车辆周围,他一脚油门,车辆直接碾过小孙的双脚致其受伤。眼见事情闹大,失去理智的王某加速逃离了现场。最终王某被警方成功拦截。到案后,王某如实供述自己的犯罪事实,并自愿认罪认罚。经鉴定,民警小孙伤势构成轻微伤。

2023年5月12日,经普陀区检察院依法提起公诉,王某犯袭警罪,被判处有期徒刑九个月。



今年5月,我接待了一位女性来访者,年纪刚过60岁,精神很沮丧,头发乱糟糟,衣服皱巴巴,裤管一只上卷,一只放下,脚上拖着一双拖鞋。她这是怎么啦?原来,这位女士姓范,与丈夫老桂感情一向很好,两人育有一子,现在国外工作。

三个月前,范女士办理了退休手续,生活节奏一下松弛下来。以前家务事丈夫做得更多,且凡事都是丈夫做主。如今退休在家,范女士整天不知干点什么,该干什么,想到丈夫回家要吃晚饭,从买什么菜、买多少分量都要打电话问丈夫,炒菜是红烧还是白煮都要跟丈夫通电话,一次讲不清楚,往往要打好几次,严重影响丈夫的工作。退休后,范女士感到度日如年,好不容易等到丈夫回家,想跟丈夫聊几句,可不知什么原因,丈夫对她似乎很不耐烦。日子一长,范女士对丈夫的抱怨越来越多,丈夫也越来越烦她。

终于,老两口从抱怨发展到争吵,甚至闹起离婚。丈夫竟然让她去找一段新感情,离婚后,家里财产全归她。范女士几经打听到我这里有一个专为中老年单身群体觅友的“单身沙龙”,开始我以为她是来报名参加单身沙龙的,因为我们这里必须凭身份证、

退休后竟闹起离婚

户口本,离婚的须带离婚证。但范女士尚未离婚,是不能加入沙龙的。范女士缠了我半天,我终于明白她是患了“退休综合征”。

我仔细地分析了与丈夫之间的矛盾。我告诉她,丈夫让你来找我,是想让我帮忙解决你们俩的矛盾。其实你和丈夫的矛盾主要是你对退休生活缺乏思想准备,什么都是“作”出来的。我帮她出了四个主意:一是平时要注意修饰自己,衣冠整齐,仪表端庄,不要以为退休了就可以不注意打扮了;二是在丈夫工作期间没有重要的事情不要打电话给他,以免影响他工作;三是可以买本烹饪书籍,学习烹饪,让累了一天回家的丈夫有个惊喜;四是动员丈夫一起报名参加我们双休日组织的旅游活动。我还劝她说,退休对每一个人来说是人生生活的新起点。但如果思想准备不足,不仅会影响个人的情绪,还会影响家庭和睦、夫妻感情。等她离开办公室,我跟她丈夫通了个电话,对方吐了一大堆苦水后,完全同意我的分析和建议,并表示一定配合做好工作。

一个月后,范女士又来找我。我一看,就像换了一个人,不仅精神焕发,而且打扮入时。我问她与丈夫的关系如何,她竟一下子红了脸,说“现在好了”。看她一脸的幸福,我也如释重负。

人民调解员 青云

屡未中奖竟偷“刮刮乐” 一彩民还没兑奖就被抓

本报讯(通讯员 李欣遥 周艺琳 记者 孙云)“我在这家彩票店老不中奖,觉得自己走背运,不服气!”日前的一个深夜,一男子鬼鬼祟祟溜进淞沪路某商场内的彩票店,将贼手伸向了柜台里总价值1800元的180张“刮刮乐”彩票和2000元现金……杨浦警方快侦快破了这起盗窃案,犯罪嫌疑人覃某还没来得及去兑奖就被民警抓获。

接到彩票店被盗警情后,杨浦公安分局五角场环岛治安派出所民警立即展开调查。民警通过查阅店内公共视频发现,案发当天晚上10时许,一名白衣男子趁四下无人,进入彩票店,在柜台下方未上锁的储物柜翻找一番后,盗走了三本“刮刮乐”。随后,他又返回店铺用力拉开了钱柜柜门,将2000元现金洗劫一空。民警根据其行动轨迹一路循

线追踪,迅速锁定了犯罪嫌疑人覃某的落脚点,并将其抓获。

“我正准备去兑奖呢!”落网时,覃某正在床上做着“中大奖”的美梦,看到找上门来的民警,还辩称全都是一场“误会”,但他对随身书包的紧张关注,早已出卖了自己——民警当场在其包里搜出了中奖的25张刮刮乐。目前,犯罪嫌疑人覃某因犯盗窃罪已被依法批准逮捕。

征收问答

市民求助:

金先生在姑姑承租的公房里属于原始受配人,现该公房被征收,姑姑一家对金先生取得该房的贡献只字不提,并以“金先生是空挂户口,且早就承诺放弃了征收利益”为借口,意欲将金先生的征收利益占为己有。

金先生的母亲邵女士早年去安徽,金先生小时候随父母在安徽生活。金先生的外公邵老生在上海有一间公有住房,邵女士去安徽前,与父母及妹妹邵某均在安徽生活。邵女士去安徽后,邵某与卢某结婚,生育女儿小卢。1994年10月,按照当时的政策,知青子女可回沪读书。因邵女士的户口是从邵老先生的公有住房中迁到安徽的,故金先生的户口也可迁入邵老先生的公房中。但此事遭邵某夫妇极力反对,

户籍在册未实际居住,就不能享受征收利益?

金先生的户口始终无法在上海落户。邵女士无奈向妹妹一家出具了《承诺书》,内容是:“我儿子的户口迁入外公家,不享有该房的任何利益,能在上海读书即可。”邵某收到《承诺书》后,同意将金先生的户口迁入邵老先生承租的公房。1996年8月,因邵老先生承租的公房较小,其所在单位为其增配了位于上海某区的一间公房(以下简称系争房屋)。新配房的租赁户名为邵某,家庭成员有卢某(夫)、小卢(女)、金先生(外甥),调配理由:拥挤困难。获得系争房屋后,金先生多次入住,但毕竟年龄小,没有话语权,多次被邵某一家赶出门。金先生成年后,最后一次搬入系争房屋居住一段时间后,再次被邵某赶出门,只能在外租房住。

2023年2月,上述房屋被征收,

该户拟获得征收安置补偿款项共计人民币580余万元。邵某瞒着金先生将全部征收款领取完毕。金先生了解情况后,找到邵某,要求与邵某一家共同分割征收利益,但对方认为,当年金先生户口迁入时,邵女士承诺在先,现在征收了,金先生就该按照承诺,不再主张分割征收款。这么多年,虽然金先生户口在册,但根本就未长期稳定地在系争房屋居住,更没理由要求分割征收款。对此说法,金先生无法认同。

律师帮忙:

金先生找到我们咨询。在全面听取金先生陈述后,我们认为金先生有权参与本案征收安置补偿利益的分割。首先,邵女士虽然写过《承诺书》,但该《承诺书》是针对金先生外公的公房,与系争房屋无关;其

次,金先生是系争房屋原始受配人。《上海高级人民法院审理公房居住权纠纷案件的意见》明确指出:对于原始受配人,一般不轻易认定其公房居住权利的丧失。对于原始受配人长期不实际居住系争公房的情况,应结合具体情况分析,如因家庭矛盾、居住困难等原因,长期不实际居住的,不能就此认定其丧失系争公房的居住权益;具体到本案,金先生是系争房屋原始受配人,对系争房屋的取得有贡献,对系争房屋有居住利益。因邵某一家在里居住,双方发生矛盾,为此,金先生在外租房住,不应据此把金先生排除在同住人之外;最后,金先生户口在册,且他处无房,完全符合认定同住人的条件。所以,金先生无疑应该有权利分割征收利益。

后金先生委托我们向法院提起诉讼,请求分割征收补偿利益。我们律师团队费尽周折,终于调取了系争房屋1996年的住房调配单等相关证据,该证据证明,金先生确实是系争房屋原始受配人。本案开庭审理后,法院采纳了我方意见,判决金先生获得征收利益130余万元,支持了我们的诉讼请求。

上海市创导律师事务所
(23101200110613587)
闫东方律师执业证号
(13101201010221346)
咨询预约电话:021-61439858
地址:长宁区凯旋路1522号
东方明珠凯悦中心1505室(轨交3号线、4号线、10号线虹桥路站,6号出口右转即到)